



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 202. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1952 AUGUSZTUS 29.

A MAI SZÁMBAN

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának határozata a szovjet jegyzékről (2. old.) — Megjelent a rendelet a tavaszi növények szerződéses termeléséről (2. old.) — Munkavédelem a Bútorgyárban (3. old.) — Miért lépi túl a bérelapot a Mezőgazdasági Fel-szereléseket Gyártó KTSz (3. old.) Másfélévi börtönre ítélték a be-adást szabotáló kulákok (4. old.) — Levélzók a tiszta k fejlesztéséről (4. old.)

Az őszi betakarítás sikeréért

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt-sága előtt nagy feladat áll: az őszi betakarítás, az őszi vetés. Dolgozó parasztságunknak az őszi szántás-vetés munkájával egyidőben kell végezni az őszi termények betakarítását is. A perzselő hőségi nyári napok meggyorsították a kapásnövények érését és a megye több részében, így a püspökkladányi járásban is, már több helyen törrik a tengerit. A kukorica törésével egyidőben végezzük el a kukoricaszár levágását és folyamatosan a silózást is. A frissen, zölden levágott, besilózott kukoricaszár nagy tápértékű takarmányt ad, erre a takarmányra nekünk most igen nagy szükségünk van, mert a szárazság miatt elmaradt a kaszálás és gyengék a legelők. A gyenge szilastakarmánytermés ellenére sem lesz gondja az állatok téli eltartásának azoknak, akik idejében silózzák a kukoricaszárát.

A kukoricaszár silóztatása mellett nem szabad elhanyagolni a szeptember eleji másodvetéseket sem, a rövidtenyészidejű takarmány-növények közül különösen a csi-behur, a pohánka és a mustár, a késő ősziidőben jó legelőt ad a hozásnak s nemcsak a szarvas-marhák, de a sertések és a juhok is izletes zöld takarmányhoz jutnak. Az időjárás kedvezőre fordult, kiadós eső ázta a földeket, ez kedvező a másodvetésre, de kedvező abból a szempontból is, hogy lényegesen megkönnyíti a talajelőkészítési munkáját. A keverősztálás a puhított, ázott talajban gyorsan halad.

A korszerű vetési mód mellett döntőfontossága van az istálló-trágya kiszórásának, gyors alá-szántásának. A minisztertanácsi határozat kimondja, hogy az őszi folyamán a szántóterületeknek legalább az egyötödét meg kell trágyázni. Az elmúlt évről maradt és ez évben összegyűlt trágyát tehát haladéktalanul hordják ki a földekre, gondoskodjanak a gyors alászántásról. A minisztertanácsi határozat elő-írja, hogy a földekre kihordott és elterített trágyát legkésőbb két napon belül a földbe kell szán-tani. A darvasi állami gazdaság dolgozóinak az őszi munkák sikeréért érdeklődésben kell vállala-suk, mert a kihordott istállótrágyát, a föld „zsírozóját” nem szántja a szél, nem lugozza ki az eső és tápanyaga növeli jövőévi termésünkét.

A nem kőlen érett istállótrá-gyát szarvasba rakva érleljék és legkésőbb az őszi mélyszántással szántásuk alá. Az istállótrágya mellett alkalmazzuk földjeink műtrágyázását is, bőségesen fizet a műtrágya, több mázsával emeli holdanként a terméshozamot. Az őszi trágyázás végzésében jó példával jár elöl a Bihar megye-ben December 21. termelőszövet-kezet. A közeli napokban több-száz szekér istállótrágyát hord-tak ki földjeikre.

A trágyázás elvégzése mellett döntő jelentősége van a jövő évi termés szempontjából a helyes talajelőkészítésnek is. A jó vető-ágy készítése, a jó termés alapja. Ne karcolják a földet, hanem munkálják meg jó mélyen, így tárolja a nedvességet, így segít-ül elő a mag jó csírázását. A legalább 20 centiméter mélyen

művelt talaj nagyobb mennyiségű tápanyagot ad a növénynek és a csapadékból is többet tárol a jövő évi nyári hónapokra. A helyesen végzett talajelőkészítés, a minőségi mélyszántás, hár-e a szárazság ellen.

Dolgozó népünk szeretett ve-zére, Rákosi Mátyás elvtárs a párt járási titkárainak ez év ta-vaszán tartott értekezletén mon-dotta: „Anélkül, hogy új gépekre, vagy valamilyen jelentékeny be-fektetésre volna szükségünk, a magyar mezőgazdaság termé-kenységét 50 százalékkal meg le-hetne emelni egészen a közönsé-ges, már eddig ismert agrotech-nikai eljárásokkal, melyeket rész-ben már kezdenek használni.”

Rákosi elvtárs ezzel elsősor-ban arra hívja fel a termelők fi-gyelmét, hogy bátran alkalmaz-zák az agrotechnikai módszere-ket, hogy emeljék ezzel termés-eredményeiket. Az idei termés jól bizonyítja, hogy a gabonák keresztosoros vetésével holdan-ként 2-3 mázsával is tudtuk emelni a termést. Ez sarkalta az egyeki Sztáhanov szesz dolgozóit is arra, hogy az ezévi 10 holdas keresztosoros vetésű búzájuk után az új gazdasági évet már száz hold keresztosorosan vetett búzá-val kezdik. A szovjet mezőgaz-daság gazdag tapasztalatainak al-kalmazása segít bennünket a többtermésért vívott harcunkban s éppen ezért ezeket a tapasztá-latokat minél nagyobb területen alkalmazzuk az őszi munkák so-rán.

A búza vetésénél csak szelek-torozott magot használunk és vetés előtt csávazzuk a magot. Az őszi búza vetésénél a tisztított, csávázott vetőmag, a ke-resztosoros vetés, mázsákkal eme-li a terméshozamot. A gumós és gyökernövények betakarításánál, használjuk a gépeket és mind-azokat az újításokat, amelyek megkönnyítik, meggyorsítják a betakarítás munkáját. A cukor-répa és tarlórépa betakarításánál a kézi ásás helyett kormányle-meznélküli kétet használjunk. Gyorsabban fordul így a répa a földből, kevesebb fáradságba ke-rül a betakarítás.

Az őszi termények gyors be-takarítása azt is jelenti, hogy kevesebb megy veszendőbe a ter-mésből. A betakarítás munkájá-hoz alapos szervezéssel kell fel-készülni, így nem lesz kapko-dás, fejetlenség és nem fordul-hat elő, mint az elmúlt évben, hogy a megye több helyén, he-tekkel az érés után még kint he-vert a termés. Nagy kár éri az időjárás szeszélyeinek kitétt be-érett termést, pusztítják az állati kártevők is. A jelentős károso-dást elkerülhetjük, ha a minisz-tertanácsi határozatban előírt ha-táridők szemelőtt tartásával szer-vezzük az őszi betakarítás nagy munkáját.

Az őszi betakarítás jó és ha-táridő előtti elvégzésével bizo-nyítsák be meggyünk dolgozó pa-rasztjai, hogy jó békeharcosok. Az őszi betakarítás, szántás-vetés-csatájában járjanak elől szemé-lyes példamutatással a „omnu-nisták, Mutassanak példát a ta-nulandó bizottságok tagjai. Az őszi munka gyors lebonyolításában a verseny szervezésében támasz-kodjanak a falvak élénjáró dol-gozó parasztjaira, hogy határidő előtti, jó minőségű munkával fe-jezhesse be meggyünk őszi ter-vét.

A darvasi állami gazdaság az őszi mezőgazdasági munkák határidő előtti elvégzésére versenyre hívta a zsákai gazdaságot

Az állami gazdaságok munkája igen fontos tényezője a többter-mésért vívott harcnak. Minőségi vetőmagot termelnek, élénjáró módszereket alkalmaznak, hogy előrelendítsék mezőgazdaságunkat, segítik azt a harcot, amely azért folyik, hogy az 5 éves terv folya-mán lényegesen felemeljék mező-gazdasági termelésünket.

Hajdú-Biharban ebből a harcból példamutatóan vette ki részét a darvasi állami gazdaság. Jó munkájáért megkapta az elsőosztályú élűzem címet — először Hajdú-Biharban. A darvasi gazdaság dolgozói az őszi mezőgazdasági mun-kák során is kimagasló eredményt akarnak elérni, versenyre is indítot-tak már az őszi munkák határidő előtti, jó minőségben való elvégzé-séért. Versenyre is hívták a zsá-kai állami gazdaságot, Verseny-pontjaik a következők:

1. A tengeriszár betakarítását ok-tóber 1-ig elvégzik és a silózását a betakarítással egyidőben folyama-tosan végzik. A magkender aratá-sát október 5-re, 90 holdas rizs-táblájuk aratását október 10-ig be-fejezik. A takarmányrépát novem-ber 1-re ássák fel. A gazdaság fo-kozottabban végzi ez évben a siló-zást, hogy bőséges takarmányt biz-tosítson állatai részére. Három si-lózógépet hasznosítanak oly módon, hogy a betakarítást követő 7-ik napra a silózást is befejezzék.

2. A szántóföldek trágyázását szeptember 25-re befejezik és vál-talják a gazdaság dolgozói, hogy

a keverősztálásnál a kihordott trá-gyát egy nap alatt a förgatják. Elsősorban az őszi takarmánykeve-rék és azután az ipari növények alá hordják ki a trágyát.

3. A vetőszántást 1200 holdon, a vetés megkezdése előtt 16 nappal befejezik. A szántás végzésénél a minőségi munkát tekintik legfon-tosabb feladatuknak. Eltűntetik a vakbarázdákat a talajnak kereszt-ben való tárcsázásával és a sima szántás biztosítása érdekében az eke után boronát járatnak.

4. A vetési határidőket a darvasi gazdaság a következőkben állapí-totta meg: repcénél, lucernánál szeptember 1, őszi takarmánykeve-réknel szeptember 20, őszi árpanál szeptember 15, őszi búzájánál októ-ber 15. Gondoskodnak a vetőmag-nak 98 százalékos tisztításáról.

5. Az őszi mélyszántás komoly munkát jelent a darvasi gazdasá-gnak, mert talaja igen kötött, de a gazdaság dolgozói nem hátrána-k meg a nehézségek előtt, tudják, hogy a jöminőségű őszi mélyszán-tás járhatja a talajnedvességet, irtja a gyomot és emeli a termés-hozamot. A jó minőségű munka elvégzése érdekében a gazdaság dolgozói vállalták, hogy megadják a 22-25 centiméteres mélyszántást és elsősorban az ipari növények talaját munkálják meg a trakto-rok. A gazdaság az őszi mélyszán-tást már megkezdte és közel 3000 hold földön november 18-ra fej-zik be.

A gazdaság három növényterme-tési brigádja alaposan ismeri őszi munkatervét, minden brigád tudja a határidőket és ismeri a meg-művelésre, vetésre kerülő területe-ket.

A gazdaság vezetősége a dolgo-zókkal együtt beszélt meg az őszi munkatervét és így minden dol-gozó tudja milyen feladatot kell megoldania, sajátjának éri a ter-vet és harcol annak maradéktalan teljesítéséért, ahogy harcoltak a nyári irtások végrehajtásáért. A minisztertanácsi határozatban elő-írt határidőknél hamarabb akarja teljesíteni tervét a darvasi állami gazdaság s főleg a korai vetés biz-tosítására tettek meg minden in-tézkedést.

A gazdaság vezetősége a jó munkaszervezéssel és a naponkénti gondos ellenőrzéssel segíti a do-gozókat abban, hogy minél jobb eredményeket érjenek el. A szántás mélységét állandóan ellenőrzik. Az egyik traktorost, aki kétféle sem végezte el a kötelező mély-ségű szántást kötelezték munkája újragvégzésére, de nem kapott bért az újraszántásért és a rossz mun-kára pocskolt üzemanyagot is meg kellett téríteni.

A dolgozók egészséges verseny-szellemű munkafegyelm bizo-sítása és a jó minőségű folyó sza-kadatlanság harca igért arra, hogy Darvas ismét versenynyertes lesz és a gazdaság központjában lévő öt győzelmi zászlót újabb zászló-val gyarapítja.

Ma nyílik meg

a Megyei Mezőgazdasági és Állattenyésztési Kiállítás

A Böszörményi-úti Mezőgazda-sági Technikumban ma pénteken nyílik meg a Megyei Mezőgazda-sági és Állattenyésztési Kiállítás. Már minden anyag megérkezett a kiállításra. Ott van már a mintegy 60 mezőgazdasági gép, 100 szarvas-marha, 70 gyönyörű ló, 130 juh, 80 különböző fajtaú sertés, majd-nem 100 darab baromfi — mind, mind a legszebb tenyésztéssel. A sok-sok különböző növény is mind azt bizonyítja, hogy a felszabadu-lás után hatalmas üzemben fejlő-dött mezőgazdaságunk. Gyorsult a gépesítés és ezen keresztül, növe-kedett a terméseredmények, de nö-vekedett az állattenyésztés is.

A mezőgazdasági állami gazdaság a kiállításra elhozta a legjobban te-jelő tehent, a mezőgazdasági tech-nikum keleti friz juhait, a horto-bágyi trösztözhöz tartozó gazdaság 19 sertését, a Debrecen beltelelői Lenin 2 kocáját, a debreceni Ser-tésenyésztő és Hízáló Vállalat 3 kocát és 3 kant hoztak a kiállít-sásra.

A három kocának a helyes ta-karmányozás, a szovjet mód-szer szerinti nevelés eredmé-nyeképpen 48 malaca van.

A loistállóba is már végig bekötöt-ték a gyönyörű lovakat, melyeket termelőszövetkezetekből, termelő-szövetkezeti csoportokból, állami gazdaságokból hoztak a kiállítá-sra. Az egyéni dolgozó parasz-tok is részt vesznek a kiállítás-on szép tenyésztési lovaikkal. Csü-törtökön reggel érkezett meg a komádi állami gazdaság szép ne-mesvérű lovakból álló ötösfogata is, mely a többi lovakkal együtt a kiállítás ideje alatt rendezett fogat-os versenyben is részt vesz.

Az épületben már elhelyezték az összes növényeket, mindenhol felhették a szemléltető képeket.

Nem lehet olyan növényt ta-lálni a mezőgazdaságban, mely ne lenne látható a kiállításon. A darvasi állami gazdaság és a nádudvari Vörös Csillag termelő-szövetkezet elhozta a kiállításra a szép, dűskalású rizsét, a hajdúdo-rogi Rákosi termelőszövetkezet a dohányát, melynek

levelei majdnem egy méter hosszúak. Az egyeki Petőfi termelőszövetke-zeti csoport az aszály ellenére is gyönyörű kukoricájából hozott, melyből az idén mintegy 22 má-zsás átlagtermést várnak. A komá-di állami gazdaság három töktől is hozott a kiállításra, jóval felel-vannak a 15 kilón.

Holdanként 300 mázsás ter-mést várnak ebből a takar-mányokból a gazdaság dolgo-zói.

A hajdúböszörményi II. Kon-

gresszus termelőszövetkezet abból a búzájából hozott, melyből keresztosorosan vetve 14 mázsa termést holdanként a sorjában vetett 8 mázsával szemben.

A kiállításon tapasztalatcsere ér-tekezletek is lesznek mind az öt napon. Ma a legjobb gyapottermelő ünek össze, délután 3 órakor a technikum előadótermében, hogy megbeszéljék a gyapotápolás te-rén szerzett eddigi tapasztalataikat. Az állattenyésztési vitatér-kezetet 30-án 9-től 11 óráig tartják, míg a növénytermelési vitatérke-zet 31-én szintén 9-től 11-ig lesz.

A traktoristák és a mezőgazda-sági gépek újító 2-án tartanak tapasztalatcsere-t 9-től 11-ig, az állattenyésztők pedig 11-én délelőtt beszélnek meg az állattenyésztésben elért eredményeket, módszereket.

A kiállítás, mely ma reggel fél 9 órakor nyílik meg, szemléltető-bemutatója a megye mezőgazda-ságának és állattenyésztésének fejlő-dését, eddigi eredményeit.

Harminkét kövér sertést, több mint 5.000 tojást és 410 kiló baromfit adtak be szerdán Balmazújvároson

Az elsők között teljesítette ga-bonabeadási kötelezettségét Haj-dú-Bihar megyében Balmazújvá-ro-s. Hetekig náluk volt a debreceni Járási Tanács vándorzászlaja. Most azért harcolnak a bal-mazújvárosiak, hogy továbbra is elsők között legyenek a begyűjtésben.

A begyűjtés mellett nem fele-dtek meg a többi feladatokról sem: szénabeadási kötelezettségét már több mint 150 százalékra teljesítette a község, elegendet

tek száz százalékos harmadik ne-gyedévi baromfi beadásukat is. Tojásból pedig 86 százalékra telje-sítették harmadik negyedévi ter-vüket.

A sertésbeadásban azonban le-maradás mutatkozik, de a párt és a tanács, valamint a begyűjtési állandó bizottság tagjai-nak jó munkája nyomán ezen a téren is javulás mutatkozik. Szer-dán egyetlen nap alatt: 32 sertést, 5484 tojást, 410 kiló baromfi-t vittek a balmazújvárosi dol-gozók a begyűjtőhelyre.

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának nyilatkozata az új szovjet jegyzékről

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának Politikai Bizottsága a szovjet kormány 1952 augusztus 23-i jegyzékével kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta ki:

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának Politikai Bizottsága üdvözlöi a szovjet kormány 1952 augusztus 23-i új jegyzékét, amely megmutatja az egyetlen reális utat a békeszerződés megteremtésére és Németország egységesítésére felé.

Minden békeszerződés német hazafi felismeri, hogy a bonni békeszerződés nyílt háborús egyezmény, a nyugati hatalmak eszköze, hogy Nyugat-Németországot rabigába hajtják. A szovjet kormány jegyzékében teljes joggal állapítja meg, hogy a nyugati hatalmak kiternek a négy nagyhatalom közvetlen tárgyalásai elől és a legáltalásabb ürügyeket használják fel arra, hogy fenntarthassák hatalmi helyzetüket Nyugat-Németországban.

A német nép teljes egészében osztja a szovjet kormány felhívását a bonni „egyezmények” németellenes jellege tekintetében.

A német nép követeli, hogy a

háború után hét és fél évvel később meg végre a békeszerződést Németországgal. A német nép követeli az össznémet demokratikus kormány megteremtését, valamint a nyugati és keleti németek megegyezését a szabad össznémet választások tekintetében.

A német nép megvan győződve róla, hogy a szabad össznémet választások feltételeinek megvizsgálása magának a német népek joga és ügye.

A német nép követeli, hogy a négy nagyhatalom Németország függetlenségének és szuverenitásának helyreállítására céljából állapítsa meg végre az összes megszálló csapatok kivonásának időpontját. Ehhez kapcsolódik a szovjet kormányhoz az a javaslat, hogy

a legközelebbi időn belül legkésőbb októberre hívjanak össze négyhatalmi értekezletet, amelyen a Német Demokratikus Köztársaság és a nyugatnémet szövetségi köztársaság képviselőinek részvételével tárgyaljanak és döntsék a német népek ezekben a létfontosságú kérdéseiben.

A német nép üdvözlöi a szovjet kormányhoz az a javaslatot, hogy egyidejűleg tárgyaljanak

a békeszerződés megkötéséről, az össznémet kormány megteremtéséről és a szabad össznémet választások megvalósításáról, minthogy csupán ezen az uton lehetséges a német problémák békés megoldása.

A Központi Bizottság Politikai Bizottsága kijelenti: a szovjet kormány által javasolt értekezlet összehívását elősegíti, ha a nyugaton és keleten élő németek egyértelműleg követelik ennek az értekezletnek haladéktalan összehívását és határozott tömegmunkával megakadályozzák, hogy a bonni szövetségi gyűlés ratifikálja a német nép számára vérszűz háborús békeszerződést.

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának Politikai Bizottsága

ebben a komoly órában felhív minden német hazafit, egyesüljön és minden erejével és minden eszközzel követelje a békeszerződés mielőbbi megkötését és a német egység helyreállítását!

A bonni háborús egyezmény ellen — a német kérdés békés megoldása érdekében azonnal megtartandó négyhatalmi tárgyalásokért!

A Csokonai Színház kis-brigádja a Textilgyárban

Tegnap délután a Csokonai Színház kis-brigádja látogatott el a Textilgyárba, hogy már a színház kezdete előtt megismerje egy-egy művész és közönsége. A textilgyáriak egyébként is megértették a színház dolgozóinak látogatását a rövid, de kedves műsort. — Az üzem eddig már 150 százalékos eredményt ért el a bérleléses terén az elmúlt évadhoz viszonyítva.

Nagy szeretettel fogadták a dolgozók az üzemben megjelent Örkényi Évát, a Csokonai Színház egyik új tagját, akit már jól ismernek a „Külföldi házasság” című filmből. A fiatal tehetséges színházi kis-brigád

művészt a dolgozók nagy és szívvel jövő tapsa jutalmazta az előadott „Vidám székely versek”-et. Ládi Zsuzsa, a színház új operatőrekesnőjének, Lotár Miklósnak, Takács Annának és Beck Györgynek dalait is nagy tetszés fogadták, Békés Rittát, mint ismerőst üdvözlötték a dolgozók: s tapsuk azt bizonyította, hogy nemcsak ismerik, de szeretik is.

A műsor után a textilgyáriak egyöntetűen azt a vállalást tették, hogy a bérlelésesben eddig elért 150 százalékos 250-re emelik a versenyt, ahova viszont ma látogat el a mű filmből. A fiatal tehetséges színházi kis-brigád

Gazdagságról, bőségről tanuskodott a berettyóújfalui ünnepi vásár

A Berettyóújfaluban megrendezett ünnepi vásáron bármire mentünk, mindenhol tömve voltak a pavilonok, aig lehetett az árúhoz hozzájutni, mert mindenki vásárolt, költötte a pénzét.

Nem így volt ez Horváth ideje alatt. Nem tudtak akkor vásárolni a dolgozók, mert nem volt miből. Nem telt ruhára, eszmarra a 80 filléres napszámából senkinek se. Ma pedig, ha végig nézünk az üzleteken, a zsúfolt kirakatokon, mindenütt bőséget láthatunk. Ha visszagondolunk az augusztus 20-i vásárra, akkor látniuk meg a hatalmas különbséget.

Mikor én gyermek voltam sokat sirtam a játékok után, de anyám nem tudott venni, hiába dolgozott éjszakákat is a kulák-tanyán. Küzdelmes, keserves volt az életünk. Most boldog örömmel néztem a vásáron a játékokkal megrakott gyermekeket.

Ezt az ünnepi vásárt nem felejtsem el soha. Fogytak a női télikabátok, a cipők, az élelem, bor, karikagyűrű, nem volt semmiben hiány. Ilyen bőséget csak a felszabadulás óta látott Magyarországon.

Tóth Lajosné Nagyfőta Járásai Tanács.

A minisztertanács rendelete az 1953 évi tavaszi vetésű növények termelési szerződéseinek feltételeiről

A minisztertanács rendeletet adott ki, amelyben megállapítja az 1952-53-as gazdasági évre kötött termelési szerződések általános feltételeit.

Az 1953. évi tavaszi vetésű növények termelési szerződéseinek megkötése szeptember 1-én kezdődik és október 31-ig tart.

A termelési szerződés mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni dolgozó parasztok számára igen kedvező feltételeket biztosít.

A termelőtől vállalat, a termelő kívánására a szerződött terület gépi szántását a gépállományon megrendeli és a szántás díját az állami vállalatok részére megállapított készpénzes díjteljesítés alapján kamatmentesen előlegezi.

A szerződött terület bevetéséhez szükséges vetőmagot a termelőtől vállalat a kelő időben leszállítja a termelőszövetkezet vasútállomására egyenlőleg termelőik esetében a földművelőszövetkezet raktárába. Amennyiben a vetőmag értéke meghaladja az 5 forintot, a vetőmag ellenértékét kamatmentesen hitelezi a termelőtől vállalat. Az 50 forintot aluli tételleket készpénzben kell kifizetni. Kivéve ez az a dohány, cukorrépa, borsó és gyapót vetőmag, amelyet 50 forintot aluli érték esetén is kamatmentesen hitelez a termelőtől vállalat.

Műtrágya kamatmentes hitele

A szójabab és édes csillagfűrt termeléséhez minden esetben, a többi pilangós virágú növény termeléséhez pedig a megyei tanács vb. mezőgazdasági osztályának előírásától függően talajotót kell használni. A talajotót a termelőtől vállalat a vetőmaggal egyidejűleg a tsz vasútállomására, egyenlőleg termelőik esetében a földművelőszövetkezet raktárába szállítva bocsátja rendelkezésre önköltségi áron kamatmentes hitele.

A dohány, a gyapót és fűszerpaprika termelésénél

a vállalat köteles a termelőknek kamatmentesen előlegezni a szántóterület kötelező jégbiztosítására megállapított díjak és a felsorolt növények biztosítási díja közötti különbséget.

A termelőtől vállalat ezenkívül az

egy-egy növények termeléséhez szükséges műtrágyát kamatmentesen hitelezi a szerződéstőlők részére. Ugyancsak kamatmentesen hitelezi a vállalat a termelési szerződés szerinti öntözést igénylő növények után járó vízdíjat is.

A termelés elősegítése érdekében a termelőtől vállalat a dohánny, gyapót, fajtaborsó, fajtabor, palántás növények cukorrépa, cikória, gumipityang, gyümölcs és bor után a különleges szerződési feltételekben a megjelölt munkák elvégzése esetén — művelési előleget folyósít, mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni termelő szerződéstőlők részére. Az előleget hitelle, kamatmentesen kapják.

A kötbér

A minisztertanács rendelete a kötelezettségek betartása érdekében előírja, hogy a termelőtől vállalat kötbért köteles fizetni, ha a termelésbeni előleget — így a vetőmagot, műtrágyát, védekező szert stb. — a szerződési feltételekben, a szállításra megjelölt időpontig nem juttatja el a termelőhöz, ha a termést későbbesen veszi át, ha későbbesen számol el a termelővel stb.

A termelő kötbért köteles fizetni ha a vetőmagot a vetésre megállapított határidőben nem veszi át vagy a szerződött területet nem veti be: ha a rendelkezésre bocsátott műtrágyát, növényvédőszerrel nem veszi át, vagy nem az elő-

Tanévkezdés a népművelési gimnáziumban

A népművelési gimnáziumban a pótfelvételi vizsgát és pótbetartást augusztus 30-án reggel 9 órakor tartják. A tanév megnyitása szeptember 1-én délután 4 órakor lesz.

A „News Chronicle” Krupp vagyonáról

Ismeretes, hogy a háborús büntösként elítélt, majd szabadon bocsátott Alfred Kruppnak „pénzügyi kártalanítást” ítélték meg. Az angol polgári sajtó egyrésze is szót emel ez ellen. A liberális „News Chronicle” rámutat, hogy négy évvel ezelőtt Krupp náci nagyiparost, mint háborús bűnöst ítélték el. „Krupp ma szabad ember — írja a lap, — akinek 30 millió font értékű tőkéje és ezenfelül évi egymillió

írásnak megfelelően használja fel stb.

A terménybeadási kötelezettség

A minisztertanács rendelete szabályozza a szerződések terménybeadási kötelezettségét.

Mind termelőszövetkezetek mind pedig az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, amennyiben a szerződött terület teljes termését — illetőleg annak termelési szerződésben meghatározott részét a szerződés előírásának megfelelően átadják a termelőtől vállalatnak, a termelési szerződéssel lekötött területre nézve — a zöldségféléknél az elő- és utótermények kivételével — mentesülnek a terménybeadási kötelezettség alól.

Ha az egyénileg termelő a termelési szerződést nem, vagy nem teljes mértékben teljesíti, ez a mentessége megszűnik és az ilyen terület után a terménybeadási kötelezettségét, vagy annak arányos részét teljesíteni köteles.

A termelőtől vállalat a földművelőszövetkezet keretében alakított egyéni termelő csoportjait a természetbeni és pénzbeni előlegek és egyéb juttatások kiosztásánál előnyben részesíti és termelésüket különös gonddal irányítja.

A minisztertanács határozatot hozott a dolgozók továbbtanulásának egyes kérdéseiről

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa határozatot hozott a dolgozók továbbtanulásának egyes kérdéseiről. A továbbtanuló dolgozók termelőmunkájának zavartalanítása, továbbá kereseti lehetőségének teljes biztosítása érdekében az egyetem- és főiskolák esti tagozatait, továbbá a dolgozók középfiskoláiban és az ezekkel egy tekintet alá eső iskolákban az előadásokat és egyéb foglalkoztatásokat általában 17 órakor kell kezdeni.

Egészen kivételes és indokolt esetben a tanulmányi foglalkoztatások kezdő időpontját 16 órában lehet megállapítani.

A dolgozók a tanulmányi foglalkoztatások kezdő időpontjára tekintettel szükség esetén legfeljebb heti négy óra munkaidő-kedvezményt vehetnek igénybe. Ha a munkaidő oly időpontban végződik, hogy a hallgatók a tanulmányi foglalkoztatás kezdetétől négy órai munkaidő-kedvezmény igénybevételével sem tudnák elérni, egészen kivételes és indokolt esetben heti nyolc óra munkaidő-kedvezményben részesülhetnek.

Az üzemek körzetében elhelyezett egyetemi és főiskolai ta-

gozatok, előkészítő tanfolyamok, valamint a dolgozók középfiskolái és az azokkal egy tekintet alá eső iskolák tanulmányi foglalkoztatásának kezdő időpontját az üzemi műszak befejezéséhez kell igazítani.

Az egyetemek és főiskolák levelező tagozatait a szükséges közös foglalkozásokat (szeminárium, konferencia, stb.) olyan időben kell kezdeni, hogy azok a hallgatók munkaidőjének befejezése után munkaidő-kedvezmény igénybevétel nélkül vehessenek részt.

Az egyetemi és főiskolák délelőtti, esti, vagy levelező tagozatainak első évfolyamára az 1954/55. tanévtől kezdődően csak azok vehetők fel, illetve bocsátások felvételi vizsgára, akik (kreatívsegével) (szakértéségével) vagy középfokú iskolai végzettséget igazoló egyéb oklevéllel rendelkeznek.

Az egyetem (főiskola) felett felelősséget gyakorló miniszter a felvehető hallgatók létszámának 3 százaléka erejéig a termelőmunkában kitűnt, de az előző bekezdésben említett képesséssel nem rendelkező dolgozók felvételi vizsgára bocsátását is engedélyezheti.

Tízévi börtönre ítélték egy részeg gépkocsivezetőt

A pécsi járásbíróóság felelősségre vonta Schultheisz János tehergépkocsivezetőt, mert augusztus 25-én tehergépkocsijával, melyen 35 bányász ült, árokba fordult és közülük 9 bányász megsebesült, 3 életveszélyes sérüléseket szenvedett.

A tárgyaláson kiderült, hogy a volt taxitulajdonos beváltott a hajnali órákban bekövetkezett balesetet megelőzően egész éjszaka több vendéglőben dorbézolt és részegen ült fel a gépkocsira, amelyen a bányászokat munkaidőre kellett volna szállítani.

A bíróság Schultheisz Jánost 10 évi börtönre és négyezer forint pénzbüntetésre ítélte, ezenkívül örökre eltiltotta a gépkocsivezetéstől.

Befejezéshez közeledik a Magasépítési Technikum építkezése

Az 5 éves terv keretében kocsirú iskola, Magasépítési Technikum létesül Debrecenben. Az építkezések már a befejezéshez közelednek. Pártunk és kormányunk gondoskodása, az iskola korszerű felszerelése lehetővé teszi, hogy a munkások és dolgozó parasztok gyermekeiből a építőipar közepkáderei nevelődjenek.

Debrecen dolgozó büszkén tekintenek a Varga utcán létesülő új iskolára, mint 5 éves tervünk egyik épülő dokumentumára. Nemsokára mozgalmass lesz az iskola környéke, több, mint 500-an jönnek ráulról városból ide tanulni, hogy a korszerű technikán alapuló építkezés tudományát elsajátítsák.

A MÁV MŰHELYTELEPI Általános iskola évnnyitó ünnepélyét szeptember 1-én délután 5 órakor tartja az iskola udvarán.

MA LÉGT

Ho

Deszkából összet szabad ég alatt álló szerűten sötét mű a régi Bütorgyár. kon s teli olvadás munkások nyakába nedvesség. A munk meretlen fogalom Magyarországon. azért építette fel a szociális beruházás hanem hogy minél sajtóhasson ki be.

Ma a régi épít he ellenére, össze lanul más a helyze deimj, egészségügy sek Bütorgyári fejle gosan lememhető, mokráciában „leg az ember”. — csiszosokan modern működnek, már ep nyozóval, öltözőhe szerelt fürdő, de kész lesz a gépház készülete, nem is peknél rendszeresit rendszabályokról, kekről.

Csökken a b szám

A munkavédelem rendszabályok betá üzemben munkavéd orkodik. A bizottsá biztonsági és egész kedések ellenőrzése, hártási oktatás n az ezka kapcsolato munka, továbbá a tén (az illetékes gal együtt) a felelős

A bizottság jó mo hogy 1951-hez viszo torgyárban csökken száma. Amíg 1951 napjában 32 munká kisebb-nagyobb sérü év első hét hónap csökken a balesetek szemléltetőbb a kü napon túi gyógyuló vesszük. Tavaly 28-an „estek ki” kb ra a termelésből, míg ez a 90 százalék csökken. Ha a zá vesszük, hogy a a kisebb balesetek szerepeiket a statisz kor világosan látszik.

A munkavédelemi keres tevékenységé kapja, hogy minden megszervezte a rtási propagandát. ban, grundolóban, a részben is plakátok, feliratok hívják fel a szabályok betartásá mat.

A havi biztonsági a szakszervezet, a biz dig meghalgalja a de nyét s hiányosságok tön intézkedik. A do eset elhárítási oktatá folyik. Ha egy tí mu gyár területére a mu szervek, a művezetők utasításoknak megfele óras elméleti és szakm ban részesítik.

Szoros kapcsolat szervezette a vállalatvezető

A feladatok elvég munkavédelemi bizotts san együttműködik szakszervezettel, a vá tőségével. A szakszerv tén belül éberan ügyel tív szerződés betartás őrti az igazgatóságnal vonalon tett vállalásait ság a védelem és eg berendezések korsze ületlapokat, munkavé tét is szervez. Legköze Serrfőző Tibor elvtárs delmi felelős mondja s 8-tól 14-ig lesz ilyen delmi hét a Bütorgyár nek során előadások.

RÉGEN FABÓDÉK, MA LÉGTISZTIÓVAL FELSZERELT MŰHELYEK

Hogy dolgozik a Bútorgyár munkavédelmi bizottsága

Deszkából összetákoltt fabódék, szabad ég alatt álló gőzölk, korszerűtlen sötét műhelyek, ez volt a régi Bútorgyár. És tavaszokon s téli olvadások idején a munkások nyakába csorgott a nedvesség. A munkavédelem ismeretlen fogalom volt az „úri” Magyarországon. A tőkés nem azért építette fel a gyárat, hogy szociális beruházásokra költjön, hanem hogy minél több profitot szajtolhasson ki belőle.

Ma a régi építkezés sok terhe ellenére, összehasonlíthatatlantul más a helyzet. A munkavédelmi, egészségügyi berendezések bútorgyári fejlődésén is világosan lemeleged, hogy népi demokráciában „legfőbb érték az ember”. — A fényezésben eszikoban modern légtisztítók működnek, már épül a 12 zuhanyzóval, öltözőhelyiségekkel felszerelt fürdő, december 31-re kész lesz a gépház forgácselosztó készüléke, nem is szólva a gépekkel rendszeresített biztonsági rendszabályokról, védő készülékekről.

tó órák lesznek, sőt ötletnapot is rendez a vezetőség. A cél az, hogy az üzem további eredményeket érjen el a balesetek számának csökkentése terén.

Amin még változtatni kell

Bár a munkavédelmi bizottság jól dolgozik, ismeri feladatait, mégis bizonytalanul, határozatlanul nyúl egyes kérdésekhez. Legutóbb a minisztertanács országos jelentőségű határozatát a bizottság tagjai például nem szélték meg, csupán azért, mert a szakszervezet kezdeményezése is elmaradt. Nyilván ez a felelősség elkenése, mert ilyen esetben a munkavédelmi bizottságnak önállóbban kell kezdeményeznie. Hiba a bizottság munkájában az is, hogy nincs meg a kellő kapcsolat a műszaki dolgozókkal. A művezetők sokszor csak formá-

isan végzik a munkavédelmi oktatás szakmai részét, sőt nem egyszer a minisztertanács a SZOT erre vonatkozó rendelkezését sem ismerik. A műszaki vezetőknek ezen a téren fordulatot kell teremteni, mert megengedhetetlen, hogy a munkavédelem kérdése ne kerüljön szóba a műszaki értekezleteken. A baleseteknél a felelősség kérdését szintén erősebben kell a bizottságnak kezelni. Minden esetben dönteni kell afelett, ki a hibás a bekövetkezett balesetért. Ez, mint ahogy Papp Béla példája mutatja, nem mindig érvényesül, amin sürgősen változtatni kell. Ha ez megtörténik, ha a fogatékosságok felszámolására komoly harc indul, akkor a Bútorgyár minden bizonnyal megerősítheti életben ezért vezető helyét Hajdú-Bihar megyében.

Balmazújvároson készülnek az új iskolai évre

Még csak pár nap és megkezdődik az új iskolai év. Újra kitárulnak az általános, a középiskolák és egyetemek kapui. Vidám arcú, kipihent és tudásra szomjas fiatalok foglalják el újra az iskolák padjait. Még csak hétfőn lesz az ünnepélyes megnyitó, de már rajzanak az iskolák tisztára meszelt tantermeiben a felsőbb osztályosok és azok, akik még csak most iratkoztak be — az első évesek.

Nagy a jövő-menés a balmazújvárosi állami általános főiskolában is, ahol kicsinyek és nagyok egymásnak adják a kölcsönt — boldog arccal, vidám mosollyal jönnek, hiszen a befűtéstől kezdve itt szerzik meg a továbbtanuláshoz szükséges tudást.

Az 1952—53. iskolai évre ebbe az iskolába 877-en iratkoztak be s ez iskolához tartozó három tanyai iskolánál a létszám 162.

A felszabadulás óta megváltozott Balmazújvároson is az iskolák képe. Akkor a jelenlegi főiskolába (a lányokkal együtt) alig járt 5—600 tanuló, mert a „nyjestelekek” — alig cseperedett fel gyermekük befogták őket is munkára, mert kellett a kenyér. A másik nehézség abból adódott az iskolák kötelező gyermekek számára, hogy a nyolc kilométerre lévő Nagytanyáról gyenge ruházat és lábbelivel hiányában nem igen járhattak be a községben lévő iskolába. A tanyai iskola nem volt. Az „urak” nem is törődtek azzal, hogy legyen, hiszen szerintük a szegény embernek elég volt annyit tudni, hogy „ha esik az eső beálljanak az eresz alá.” De ez a világ eljutott a mi világhoz. De ez a világ eljutott a mi világhoz. De ez a világ eljutott a mi világhoz. De ez a világ eljutott a mi világhoz.

Meddig garázdálkodik még Üveges Gyula a berettyóújfalui gépállomáson?

A berettyóújfalui gépállomás nem tölti be kellően azt a feladatot, amit pártunk és a dolgozó parasztság joggal elvár tőle. Hatul kullogott annak idején a gépjávitásban, ennek eredménye képpen tavaszi tervének 26 százalékát teljesítette, a csep-ésben pedig csupán 56 százalékos eredményt ért el.

Pedig meg vannak a jobb munka előfeltételei.

Egyre fejlődik az üzem, gyarapodik a gépek száma, egyre nagyobb szakképzettségre lesznek szerelt a gépállomás dolgozói. A jól szerelt műhelyben vilány könnyűt váltották le. Kiváló dolgozóknak sincs hiány, tanultnak a fiatalok. Ilyen Nagy Sándor elvtárs traktoros, aki az átadás-csep-ésben műszaknormáját 150 százalékkal teljesítette, vagy Kovács Zoltán elvtárs szerelő, aki a legbonyolultabb munkában is felalálja magát. Nagy elvtárs főgépezés munkájára sincs panasz, a műszaki vezetésben megállja a helyét becsülettel.

Hogy mindezek ellenére a gépállomás nem tud komoly eredményt felmutatni, ennek az ellenesség, szembeni megalkuvás az oka.

a gépállomáshoz került, mint csep-lőszerező.

Mint ahogy a kutyából nem lesz szalonna, Üveges sem lett becsületes munkás, pedig szaktudása van, de azt egyéni érdekeinek szolgálatába állította. Amellett nyílt jobboldali szociáldemokrata nézeteket hirdető fiatal tapasztalatlan traktorosok között.

Tizenkilenc dobtegelőtörés

Sándor Gábor elvtárs, a gépállomás jelenlegi igazgatója előtt Király Ferenc volt a gépállomás vezetője, őt súlyos szabálytalanság miatt váltották le. Nála befejezte magát Üveges és környéki szerelő lelt, majd kezdte bevinni maga után barátait: Szabó Imrét, ki szintén nyilas volt, Rácz Józsefet, akinek csendőr volt az apja. Míg Üveges, mint környéki szerelő szabotált, addig Szabó és Rácz a gépállomás műhelyében olyan munkát végeztek, hogy a múlt évben 19 dobtegelőtörés volt.

A Szabó által kijavított 7 gép közül 4 mindjárt az első napokban kiesett a munkából.

Szabó elvtárs fejelemi uton elbocacsították, Rácz hanyag munkáját bírálta a DISZ ifjúság, de az letépte a falujágról a leplező címkét. Ugyanakkor Üveges ellenétet igyekezett szítani az akkori politikai helyettes és a DISZ szervező titkár között. Azt híresztelte, hogy „a politikai helyettes hevesen Rácz magatartását. Később Ráczot is sikerült kiváltatni a gépállomásról.

kapuján de ott maradt Üveges, aki mostmár taktikát változtatott, burkoltan szocdem, nézeteket terjeszt, de a dolgozók között, látszólag azonban visszavonult.

Ebre bízták a hájat

Jellemző Üveges ügyes alakoskodására, hogy ez év tavaszán megbízatást kapott a fiatal traktorosok helyi oktatására. Amellett, hogy ezt a nagy lelkiismeretességet kívánó munkát elhanyagolta, 15 fiatal traktorost arra igyekezett rávenni, hogy hagyják abba a tanulást, mert úgy sem tudják letenni a vizsgát. A pártszervezet segítségével mind a 15 fiatal jó eredménytel vizsgázott. Később mikor több kiváló dolgozó kombajnvezető és brigádfőnök iskolára került a gépállomáson, azt bizonygatta Üveges, hogy „nem lehet teljesíteni a tavaszi tervet, mert elmentek a szakemberek.”

Mindez csak egy kis töredéke az Üveges romboló munkájának. A gépállomás vezetésére látta, hogy Üveges Gyula nem azok közé tartozik, akiket meg lehet nevelni. Tudatos ellenség, a volt nyilas, de a szociáldemokrata nézetek terjesztője, s nincs helye a becsületes dolgozók között.

Nemcsak Berettyóújfaluban, hanem minden üzemben, gépállomásban s egyéb munkahelyeken következetes harcot kell folytatni az üvegesgyűlök ellen, és akkor még határozottabban ível felfelé a termelés grafikonjának görbéje.

Csökken a balesetek száma

A munkavédelem, a biztonsági rendszabályok betartása felett az üzemben munkavédelmi bizottság őrökdi. A bizottság feladata a biztonsági és egészségügyi intézkedések ellenőrzése, a baleseti elhárítási oktatás megszervezése, az ezzel kapcsolatos propaganda munka, továbbá a balesetek esetén (az illetékes szakszervezetekkel együtt) a felelősség felvetése.

A bizottság jó munkájára vall, hogy 1951-hez viszonyítva a Bútorgyárban csökkent a balesetek száma. Amíg 1951 első hét hónapjában 32 munkás szenvedett kisebb-nagyobb sérülést, addig ez év első hét hónapjában 29-re csökkent a balesetek száma. Még szemléletesebb a különbség, ha 8 napon túl gyógyuló sérüléseket vesszük. Tavaly augusztus 28-án „estek ki” kb. 20—30 napra a termelésből, míg az idén már ez a 90 százalék 60 százalékra csökkent. Ha ehhez hozzá vesszük, hogy a múlt évben a kisebb balesetek még nem is szerepeltek a statisztikában, akkor világosan látszik a fejlődés.

A munkavédelmi bizottság sikeres tevékenységének egyik alapja, hogy mindezt üzemrészben megszervezte a baleseti elhárítási propagandát. A esiszólaban, grundoloban, a többi üzemrészben is plakátok, szemléltető feliratok hívják fel az óvó rendszabályok betartására a figyelmet.

A havi biztonsági szemléken a szakszervezet, a bizottság mindig meghallgatja a dolgozók igényeit s hiányosságok esetén rögtön intézkedik. A dolgozók balcsét elhárítási oktatása szintén folyik. Ha egy új munkás lép a gyár területére a munkavédelmi szervek a művezetők a kiadott utasításoknak megfelelően több órás elméleti és szakmai oktatásban részesítik.

Szoros kapcsolat a párt-szervezettel a vállalatvezetéssel

A feladatok elvégzésében a munkavédelmi bizottság szorosan együttműködik a pártal, szakszervezettel, a vállalat vezetőjével. A szakszervezet keretén belül éberén ügyel a kollektív szerződés betartására, ellenőrzi az igazgatóságnak ezen a vonalon tett vállalásait. A bizottság a védelem és egészségügyi berendezések korszerűsítésére ötletnapokat, munkavédelmi hetet is szervez. Legközelebb, ahogy Serfőző Tibor elvtárs munkavédelmi felelős mondja szeptember 8-tól 14-ig lesz ilyen munkavédelmi hét a Bútorgyárban. Ennek során előadások, mintakö-

— „Tudnunk kell: ha küzde-nünk kell egyes munkáské-retek e maradotságával, ha fontos harci kérdéseket kell fel a munka és hérfegyem ügyét, ha a munkaverseny itt ott formálhassá válik, ha felült fejét a demagógia ha ellenséges kártevő munkába ütközünk üzemünkben — akkor nem csak általában „polgári maradványokkal”, hanem konkrétan szociáldemokrata ideológiával, esetleg szervezett szociáldemokrata tevékenységgel állunk szemben.”

Mondotta Horváth Márton elvtárs a Központi Vezetőség üesén.

Üveges a multban és ma

Üveges Gyula, mint szerelő dolgozik a gépállomáson, 1945 tavaszán a termelési bizottság, mint vezetőgépészt alkalmazta. Már akkor becsapta a dolgozókat ott ahol tudta. Fontos alkérdéseket szerelt ki a traktorokból, és újra eladta annak, akitől elvált a gépjávitás. A berettyóújfalui volt Réthy-féle birtokon a földhözjutottak földjén szobotta a gépi munkát. Csep-éskor őszéjajtszótt Varga Lajos csep-lőjavítóval és teljesen

Ép gépalkatrészek „kijavításá-ért” jogtalanul vettek fel komoly összegeket.

1947-ben beférkőzött az MKP-be. Mint volt nyilas, kizárták a pártból. Később az állami gazdaságban főgépezés lett de a javítási munkát szabotálásért leváltották. Otthagytta az állami gazdaságot és

Miért lépi túl a héralapot a Mezőgazdasági Felszereléseket Gyártó KTSz

Nem fekszenek már le gondokkal terhelten: új úton haladnak, szebb életet élnek a Mezőgazdasági Felszereléseket Gyártó KTSz tagjai. Persze, küzdelmes utat jártak, míg eljutottunk ideig. 1948-ban alig néhány taggal alakultak, azóta erősödtek, izmosodtak, — de úgy, hogy a pályát kiszórták maguk közül. Mert mi jagadás, bekerültek a KTSz-be olyanok, akik ott akarták folytatni, ahol mint önálló kisiparosok ábbahagyták. Övéri is úgy spekulált: „azt a nyolc órát (esetleg annál is kevesebbet) ledolgozom a szövetkezetben, aztán kezdődhet a fuserálás”. Folyt is az egy darabig — az üzemből az edényes szövetkezetbe kívándorolt a drága nyersanyag is, de Övéri nem járt túl a sógora eszén. Az leplezte. Néhány napra rá jött a taggyűlés. Kizárták. Még a lába sem érte a földet.

Ma már nyolcvanhat tagja van a KTSz-nek. Hat helyen folyik a termelés: a bográrok az Eötvös utcán, a kádárok a Pesti utcán, a faesztérgályosok, gépmunkások a Nyugati utcán, két részleg

a Sámsoni úton, lakásokok, vas-esztérgályosok, kovácsok pedig a központi telephelyen, a Hatvan utcán dolgoznak. Még hozzá elég jól: a múlt esztendőben is több mint hárommilliószorgalommal zárták az évet és mint a statisztika mutatja, a szövetkezeti tagok átlagos jövedelme közelebb járt az ezerháromszázhoz, mint az ezerkétszázhoz. Munkájuk, árujuk nagy népszerűségnek örvend a tsz-k és tsz-esk dolgozó körű. Olyan jóminőségű kosikat, hordókat csináltak, hogy még más megyékből is kapnak megrendelést. A berettyóújfalui Ünnepi Vásáron is nagy kelteje volt a Mezőgazdasági Felszereléseket Gyártó KTSz kiállított tárgyainak — s az új gyártmányokat megcsodálják a látogatók a ma, pénteken megnyíló Mezőgazdasági Kiállításon is.

— Hogy kik a legjobb dolgozók? Azonnal megmondom. Az Öpre-brigád tagjai igazán lelkiismeretes munkát végeznek. Aztán itt van Kiss Dezső esztérgályos, Kékedi József lakatos. Alig van 3—4 lemaradó. Ennek kö-

szönhetjük, hogy havi tervünket juttatásban ismét felül teljesítettük a 130 százalékon.

Igy mondja Varjasi Miklós ügyvezető.

— Es a héralap?

Erre már nem kaptunk olyan gyors és határozott választ. Az ok a habozásra meg is volt: a KTSz túléli a héralapot. Igaz kifogás akadt:

— Nem azt gyártottunk, amit terveztünk. Új szekerek helyett, főleg csak régiéket javítottunk. Ezt is az ügyvezető hangoztatta.

A párttitkár elvtárs és az üzemvezető az egészen rikán előforduló fahianyra panaszkodott. Nyílt Sándor főkönyvelő helyettes is magyarázkodott. Mintha egy panaszonapon lennénk, úgy festett a helyzet. Pontosabb tervezéssel, a munkának az eddiginél sokkal jobb megszervezésével pedig elkerülhető lenne a beralaptúllépés is.

A beralaptúllépéssel eddig nem sokat törődött a Mezőgazdasági felszereléseket Gyártó KTSz és ez súlyos hiba.

Levelezőink a tszcs-k fejlesztéséről

Nemrég új tszcs alakult Fürtán: Rákosi elvtárs nevével. Az alakuláskor 22 család lépett be, azóta sokan követték példájukat. Ma már 132 család van az új tszcs-ben. Ezek az emberek elhatározták, hogy erős, virágzó termelőszövetkezeti csoportot létesítsenek. Bevittek minden jószágukat, H. Szabó Imre például 2 ökröt, 1 tehén, 1 anyakocát, 5 süldőt vitt a csoportba de nincs egyetlen olyan tag sem, aki valamilyen jószággal ne segítt volna megalapozni a közös állattalományt.

Szépén fejlődik a régi, Sallai termelőcsoport is. 45 családdal gyarapodott a tagok száma, fődjük pedig 1400 holdra növekedett.

A Rákosi tszcs-nek már könnyebb lesz az útja sok értékes tapasztalatot adott át az új beépőknek Balási Sándor, aki tagja volt a Tiszadobon járt parasztküldöttségnek. Mindazt amit ott látott átadta itthon parasztlátsáinak és az ott szerzett tapasztalatok nagyban hozzásegítik Fürtán község dolgozó parasztságát ahhoz, hogy megismerjék és megszeressék a nagyüzemi gazdálkodást és hogy Fürtán rövidesen szövetkezeti közösségekben.

Bagdi Károly Néplap levelező.

Gabonatermésünk sokkal jobb volt az egyéniekénél

Termelőcsoportunk, az eszlári Győzelem az aratás-cséplésben jó példát mutatott az egyéni gazdálkodó parasztságának. A jó gépi munka következtében termésállagunk is jóval magasabb volt az egyéniekénél. Búzából 5 holdanként 7 mázsa 80 kilót csépellünk, az egyénié 6 mázsát, Zab átlagtermésünk 8 mázsa 20 kiló volt az egyénié 5 mázsa 40 kilójával szemben. Eredményeink meggyőzőek az egyéni gazdálkodó parasztlátókat a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről és 12 család lépett be termelőcsoportunkba.

Széles Ferenc üzemi párttitkár.

Egy és fél évi börtön a beadás szabotálásáért

Tövisskes Péter hajdúböszörményi 29 holdas kulák már hosszú idő óta szabotálja a beadást úgy tesz, mintha rá nem vonatkoznának a dolgozó államának törvényei. Szándékosan nem fejlesztette állattalományát, hogy arra hivatkozhasson: „nincs miből teljesíteni a be-

adást." 1126 tojással, 4,20 kiló baromfival, 520 kiló sertéssel tartozik az államnak.

A beadást szabotáló kulákat le tartóztatták a bíróság egy és fél évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 1000 forint értékű ingóvagyon elkobzásra ítélte.

Komoly kulturális esemény lesz az ünnepi könyvhét

Az országsszerte megrendezendő ünnepi könyvhét Debrecen, egész Hajdú-Bihar megye is készülő. Debrecenben az ünnepélyes megnyitót szeptember 6-án tartják az Arany Bika nagyteremben ahol budapesti író mond majd ünnepi beszédet. Ez alkalommal gazdag kultúrműsor is szórakoztatja a jelenlévőket. Budapestről Feleki Rózsa operánékes Simonffy Margó szavaló, Rádai Imre színművész és Bálint Ágnes zongoraművész szólistát el ez alkalomra Debrecenbe,

Az ünnepi könyvhétet városon és falun egyaránt, Mórész Zsigmond em. könnepélyvel kötik össze. Az ünnepi könyvhét alkalmából sok hajdú-biharmegyei községbe és faluba látogatnak el fővárosi és debreceni írók s vidéken több helyen felállított könyvsátorban árusítják a legjobb és legszebb irodalmi kiadványokat.

A Debrecenben megtartandó ünnepi megnyitóra két forint a belépődíj, az Idegenforgalmi Hivatalot el ez alkalomra Debrecenbe,

PÁRTTITKÁR

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Ertesítjük a Kádárroltatás SzK(b)P és pol. gazdaságtanok II. évfolyamának konferencia vezetőit, valamint az SzK(b)P I. évfolyam prop. konferencia vezetőit, hogy az egyéni tanítás első kétfelét anyagából f. hó 30-án szombaton reggel 8 órakor Debrecenben a Pártoktatás Házában konferenciát tartunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Ma, pénteken délután 5 órakor üzemi, hivatali, kereskedelmi sajtófelosztók részére értekezletet tartunk. Hunyadi u. 9. sz. alatt a Vasutas székházban.

A Pártoktatás Háza hírei

Ertesítjük a SzK(b)P. II. évfolyam propagandistáit és a Pol. gazdaságtan II. évfolyam propagandistáit, hogy az egyhónapos egyéni tanúláshoz szükséges útmutatók és segédanyagok megérkeztek. Átvehető a Pártoktatás Házában.

Ma, pénteken délután 7 órakor „A konzultációs és pártmunkásokkal való foglalkozás néhány problémája a „Foglalkozás” címmel előadás lesz a P. H. aktív részére. Tartja: Fodor József elvtárs P. H. vez.

Felhívjuk: Vész Katalin; Varga Ernő, Török István, Tóth Károly, Jámor Imre, Hajnal Lajos, Herényák János, Esenczki Bertalan, Horváth Sándor, Papp Mihály, Tamás László, Fürti Gábor, Varga Ferenc, Tar Ferenc, Sándor Károly, Orbán Mihály, Mátrai Olga, Kalmár Magda, Gyökös Mihály, Gyökös Mihályné, Gyurkovits Endre, Biró József, Fazekas László, Baráth Gábor elvtársak figyelmét, hogy a Pártoktatás Házából kivitt szériapótlal könyveket leltározzák és könyvtárba vités miatt a legközelebbi időben be kell szerezniük.

HÍREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, csapadék nélküli, különösen az ország északi részében záporosóval, zivatarral. Időnként erős nyugati, északnyugati szél, a hőmérséklet csökken.

AZOK A FELNŐTTEK, akik az elemi, vagy népszerű negyedik osztályát elvégezték most az általános iskola ötödik-hatodik osztályában folytatják a tanulmányukat, a csapókereskedelmi általános iskolában. A tanulmányi időtartam, tanítás helyenként háromszor. Jelentkezés az iskola igazgatójánál.

A POROSZLAY UTI ÁLT. ISKOLA az 1952-53. tanév évvnyitó ünnepélyét szeptember 1-én délután fél 4 órakor tartja az iskola udvarán.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Balcsy-Zsillinszky u. 2. Telefon: 42-54 és 48-40.

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 10. Alföldi Nyomda telephely.

Megjuttalmazták a legjobb hulladékgyűjtőket

Műsoros est keretében adták át szombaton este a legjobb hulladékgyűjtőket a Mellékterem és Hulladékgyűjtő Vállalat ajándék tárgyait. Negyven gyűjtési megbízott részesült jutalomban, Közél 5000 forintot használtak fel erre a célra. Jutalmát kapott többek között Kónya József Pacsirta utcai lakos, egy értékes töltőtollat. Továbbá Dede Gábor Csokonai utcai lakos és Szabó József 1 darab edényországot. Kiss Imréné szép térszékészletet 160 forint értékben.

A jutalomátadási ünnepséget műsoros est követte. Itt szép sikerrel szerepelt a Szerves Trágya N. V., a Gyógyszergyár, a MEH Vállalat kultúracsoporthja.

Mozik műsora

BÉKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Utolsó éjszaka.

VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Ruszlán és Ludmilla. Magyarul beszedt szovjet film.

METEOR: fél 4 fél 6, fél 8 órakor: Utolsó éjszaka. Uj szovjet film.

KERT: fél 7, fél 9 órakor: Nagy koncert. Tánccs szovjet film. Köz-kivánatra.

HIRADO: 4, 6, 8 órakor: Cirkusz porondján.

Néppnevelő I: 8 órakor: Traktorista lány. All. szanatórium.

Néppnevelő II: fél 8 órakor: Tenger, rész becsület. Repülőter.

Néppnevelő III: Csapóker, fél 9 órakor: Szembesítés.

Ha már mindent megnevezett a Mezőgazdasági Kiáll. lításon, ne mulassza el megkeresni a Vendéglátó Vállalat pavilonját. Ott csón egytál étel.

bor, sör

hűsítő italok és minőségű cukrásztermékek bő választékát találja.

SEZLON eladó, Csók u. 3. sz.

PÁLYÁT AVAT A D. VÖRÖS LOBOCÓ

A D. Vörös Lobogó Sport Kör szombaton délután fél 4 órai kezdettel avatja fel a Bethlen utca 10. szám alatt most elkészült új röplabda és kosárlabda pályáját, amelynek elkészült a sportkörhöz tartozó öt üzem dolgozó társadalmi munkával segítettek elő.

Mostmár kész a pálya és ml, textilgyári dolgozók boldog örömmel ülték a labdát, amikor gépjelmű mellett előjövünk. A sport frissességét új erőt ad a termeléshez. Most arra törekszünk, hogy minél több dolgozóval szaporítsuk a Vörös Lobogó Sport Kör sportolójának számát.

A pályavető ünnepségen egyébként a Bp. Lokomotív a D. Lokomotívval mérkőzik, a röplabdázók közül a megyei B. válogatott, a Szakértéségi Kollegium, a Golyóscsapógyár s a Vörös Lobogó férfi és női csapatai mérkőz össze erejüket.

Boldog örömmel köszöntjük új pályánkon a szabad magyar sportot!

Herczegh Andrásné textilgyári szövő.

VASÁRNAP IDEHAZA JÁTSZIK A LOKOMOTÍV

Kiesésre áll a Lokomotív — ezért az idehaza játszott mérkőzéseken való jószereplés kétszeresen fontos a csapat számára. Így sorsdöntő a Vasas BVK elleni összecsapás is, amely vasárnap délután fél 5 órakor kerül lejátszásra a D. Lokomotív sporttelepén.

A Lokomotív csapatösszeállítását egyelőre bizonytalan. Czibalmos és Tisza játékgóját Budapestben az egyesítő felügyelteszte, tárgyalásukra a jövő héten kerül sor. Hejlyettük Molnár és ifj. Móra lehet.

A D. Honvéd Miskolcon az ottani Lokomotívval, a Dózsa Budapesten a Bp. Lokomotívval játszik.

RÖVID SPORTRÉTEK

Hajdú-Bihar megye lovashajnokszágit pénteken, szombaton és vasárnap rendezik meg Debrecenben. A versenyek több, mint 20 termelőszervezetet iavasai is indulnak. A megyebajnoki számokon kívül nyit számok is lesznek, amelyeken fővárosi és más vidéki versenyzők vesznek részt. Pénteken délután 2 órakor a Bőszörményi úti tanegység sportpályáján kezdik a versenyt. — **Moszkvai Dinamo-Moszkvai Spartak** 0:0 Labdarúgó mérkőzés. 80.000 néző. — A D. Lokomotív Sport Kör ma délután 6 órakor taggyűlést tart, amelyen minden tag megjelenését elvárják. Szilgyi ügyvezető. — A D. Honvéd szombaton délután 5 órakor a Bp. Honvéddel kerülte üsző, és vízilabda mérkőzést rendez.

NŐI CSAPATUNK VERESÉGET SZENVEDETT A SZOVJETUNIO VALOGATOTTJÁVAL A MOSZKVAI RÖPLABDA VILÁGBAJNOKSÁGON

A moszkvai röplabda világbajnokság során csütörtökön férfi csapatunk szabadnapos volt, a nők pedig a Szovjetunio csapatával mérköztek. Női válogatottunk a szovjet együtessel szemben három játszmában maradt alul.

Szovjetunio-Magyarország 3:0 (2, 5, 9).

A találkozó a szovjet válogatott biztos győzelmét hozta. A magyar csapat egy pillanatra sem tudta kétség tenni a mérkőzés kimenetelét. A szovjet válogatottból: Csudina, Ozerova játszott kitűnően.

További eredmények:

Férfi mérkőzések: Csehszlovákia-Bulgária 3:2 (12:15, 13:15, 13, 14), India-Libanon 3:0 (7, 11, 12), Női mérkőzés: Bulgária-Franciaország 3:1 (7, 5:15, 4, 9).

A világbajnokság utolsó napján, ma, pénteken a következő mérkőzések bonyolították le: Női mérkőzés: Magyarország-Románia, Szovjetunio-Lengyelország.

Férfi mérkőzések: Szovjetunio-Csehszlovákia, Bulgária-Magyarország.

DILLARD OLIMPIAI BAJNOK NYILATKOZATA A XV. OLIMPIAI JÁTEKOKRÓL

A „Zürichi Sport” című lap közli az amerikai néger Harrison Dillardnak, a helsinki olimpia 110 méteres gátfutó bajnokának nyilatkozatát az olimpiai játékokról.

Dillard többek között a következőket mondta:

— A XV. Nyári Olimpiai Játékokon a legmégjobb benyomást az tettem rá, hogy itt valamilyen nemzet atléta között igaz sportbaráti szellem alakult ki.

— Külön meg kell emlékezni a szovjet atlétaikról akik sportserzésük mellett igen kedvesek s barátságosak voltak valamennyiünkkel szemben.

Dillard ezután az olimpián elért kitűnő atlétikai eredményekért értékelte:

— Az a véleményem, hogy az olimpián elért nagyszerű atlétikai eredmények az északi levegő magas oxigén tartalmára is visszavezethetők. Sohasem éreztem magam — és az összes ezt valamennyien elmondhatjuk — versenyek alkalmával, olyan frissen és pihentnek, mint Helsinki-ben. A kitűnő levegő hatása volt szerencsém az is, hogy mind az elő- és közfutamokban, valamint a döntőben egyetlen egyszer sem esztém ki az ütemes futásból, nem döntöttem fel egyetlen gátat sem a mindig meg tudtam tartani a futás feltételei ellenőzést.

A rádió műsorából

PENTEK

KOSSUTH-RÁDIO. 6.05-8.30: Reggeli zenés műsor. Közben 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke. 7: Színházak és mozik műsora. Kb. 7.40: Naplár. 7.45: Levelezőink jelentik. 8.30: Műsorszórás. 11.30: Elbeszélés. 11.45: Hangmezeik. 12: Hírek. 12.30: Fűvözegek. 13.15: Népi zene. 14: Táncjórás és vizallásjelentés. 14.15: Szórakoztató zene. 15: Utóélethír. 15.30: Az előadóművészet mesterei. 15.50: Hangmezeik. 16.20: Utóélethír. 16.45: Beszélgetésünk oroszul. 17: Hírek. 17.15: A magyar opera története. 17.55: Főadás. 18.10: Szimfónikus zene. 19: Látogatás Kinn tudósoknál. 19.15: Filmdalok. 20: Tíz perc külpolitikai. 20.40: A begyűjtési verseny hírei. 20.45: Hangmezeik. 21: Szimfónikus zene. 22: Hírek. 22.25: Szabadosság szerelem. 23:00: Szórakoztató zene. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO

6: A Falurádió mezőgazdasági felőrája. 6.15: Hangmezeik. 6.45: Jég reggelt, gyerekek! 7: Hangmezeik. 7.35: Szórakoztató muzsika. 8.15: Hangmezeik. 8.30: 11.00: Hírek. 10.10: Hangmezeik. 11:00: Gyermekrádió műsora. 11.30: Bó: Man Zenei Hé. 16: Elbeszélés. 16.30: Hangmezeik. 17: Szív küld szívek szívesen. 17.30: Hírek. 17.40: Az ifjúsági rádió műsora. 18.10: Előadás. 18.40: Hangmezeik.

Magzatelhajtó bünszövetkezet felett ítélték a bíróság

A budapesti megyei bíróság augusztus 26-án tárgyalta egy magzatelhajtó bünszövetkezet ügyét. A bíróság megállapította, hogy a minden orvosi képzettség nélkül mesterkedő vádlottak a legjelentősebb egészségügyi előírások betartása nélkül rendszeresen hajtották végre magzatelhajtásokat és egy éveszületett csecsemőket megfojtottak és elástak. A vádlottak a karmak közé került asszonyok életét súlyosan veszélyeztették.

Megjuttalmazták a legjobb hulladékgyűjtőket

Műsoros est keretében adták át szombaton este a legjobb hulladékgyűjtőket a Mellékterem és Hulladékgyűjtő Vállalat ajándék tárgyait. Negyven gyűjtési megbízott részesült jutalomban, Közél 5000 forintot használtak fel erre a célra. Jutalmát kapott többek között Kónya József Pacsirta utcai lakos, egy értékes töltőtollat. Továbbá Dede Gábor Csokonai utcai lakos és Szabó József 1 darab edényországot. Kiss Imréné szép térszékészletet 160 forint értékben.

A jutalomátadási ünnepséget műsoros est követte. Itt szép sikerrel szerepelt a Szerves Trágya N. V., a Gyógyszergyár, a MEH Vállalat kultúracsoporthja.

EMELKEDŐ SZELVENY-SZÁM, NAGYÖSSZEZGŐ

TOTO

nyeremények!

34. fogadási hét

12 találat 27.275 Ft

11 találat 137 Ft

10 találat 70 Ft

33. heti 0 találat 71.25 Ft

TIPPENYEN a szombaton lejátszásra kerülő Bp. VASAS-Bp. KINIZSI mérkőzésre is a GÖLTOTO szelvényen.

NEM AZ MI IX. ÉVFOLYAM, 203. SZ.

A verseny

A harmadik negyedik hetében járunk punk kel munkánk utunk kel tartanunk a következő, hogy egyre több ruhát, gyógyszert, bútorunk népgazdaságunkig csak úgy lehetséges szűrjük az augusztusi sony nagy tapasztalatradhatatlanul folytatjuk a harmadik negyedik sikerért.

Az augusztus 20-án dolgozók peldásan megálltak a helyüket, hánygár munkáikat 3 rint értékű áru termelés felül, a 61/5 Szakalat gépkarbantartó 41 nappal a határidőre sítette a harmadik negyedik sikerét. A verseny eredmények születték, ber László fékfűgész 141 százaléka, a dohánykotyngártók hóstette, zel készíresét termelő irányzanak. Munkásait alását a feladatok tel kiváló mérnökök, technikusok segítettek érdemeiket szerettek az augusztus 20-án üzemünk nagy részét teljesítették.

Az Alkotmány tisztodult nagyszerű mozgalmi jól, nem végső hat versenynek. Augusztus dult pontja kell, hogy vábbi sikereknek, eredmények. Természetesen, hódigi eredményeket fúhasztuk hogy további érhesünk el a tervek ahhoz több feltétel. Szükséges elsősorban a munkafegyelm továbbjon üzemünkben. Bár hónapokban, hetekben sen csökkent az igazolt volmaradók, késők száma mindig vannak sokan, akik fityeg néhány a fegyelmre. A Tervpédál Berecki Sándor, Szilgyi Berta 3 n lasztolt igazolatlanul.

Késés terén is 27 perc veszett el augusztus elsőjában a Textilgyárban. hozzávesszük a többi üzemipar munkafegyelm szeptemből eredő ve már világosan látható döntő és esőrendű kérdés üzemünkben a gyelem megszárítására. Nagy tartalékok rendelkezésünkre állnak a munkaműködés átadás megszervezésében is. S munkben, elsősorban a raknál, a Bútorgyárban, Ruhagyárban is elég 100 százalékon alul teljes ma. Ezenjára dolgozóink gyakran nem tudnak fátalok, a versenyben egyforma nevek szed aminek oka főleg a műszerátadás hiányában.

Élenjáró állami

A MEDOSZ elnöksége ingyenes üdüléssel az azokat az állami gazdaságokat, akik a gabonaa kiváló eredményeket ér Augusztus 28-tól szepten 10-ig 21 kiváló kombájnyaratógépvetőtől két ország legjobb üdítőibe fűreden, Hévízen, Hajdú